KERNEK ANADOLU LİSESİ

Tarihçe; Kernek Anadolu Lisesi, Malatya Valiliğinin 02.04.2008 tarih ve 12659 sayılı kararı ile Yavuz Selim Mahallesi TOKİ Konutlarında bulunan binada 20 derslik olarak açılması teklif edilmiştir. Bu teklif üzerine okulumuz Ortaöğretim Genel Müdürlüğü'nün 22.04.2008 tarih ve 3873 sayılı oluru ile 2008-2009 öğretim yılında 6 öğretmen ve 2 yönetici ile eğitim öğretime başlamıştır. 2008-2009 yılı OKS sınavı sonucuna göre 90 öğrenci ile eğitim-öğretime başlayan okulumuz, 2009-2010 yılında 180 öğrenciye, 2010-2011 yılında 270 öğrenciye, 2011-2012 yılında 360 öğrenciye, 2012-2013 yılında 512 öğrenciye ulaşmıştır. 2015-2016 eğitim öğretim yılında ise 78 öğretmen ve 715 öğrencisi ile Malatya'nın önde gelen okulları arasına girmiştir. Yavuz Selim Mahallesi TOKİ Konutlarındaki binayı 2012 yılında TOKİ Kayısıkent Lisesi ve Fethi Gemuhluoğlu Anadolu Öğretmen Lisesi ile paylaşan okulumuz, 2013-2014 eğitim öğretim yılından itibaren TOKİ İmam Hatip Ortaokulu ile birlikte kullanmaya başladı. 
İlk mezunlarını 2012 yılında veren okulumuz, 03.10.2016 tarihine kadar Yavuz Selim Mahallesi TOKİ konutlarında bulunan binada eğitimini sürdürdü. 05.10.2016 tarih ve 10840891 sayılı Valilik kararı ile Karakavak Mahallesi Turgut Özal Bulvarı MAŞTİ karşısındaki Fen Lisesi eski binasına taşındı. 2018 yılında lise giriş sisteminde yapılan değişiklik üzerine sınav yerine mahalli yerleştirme ile öğrenci alan Kernek Anadolu Lisesi 2019-2020 öğretim döneminde 815 öğrenci ve 55 öğretmen ile eğitime devam etti.
Okulumuz bu binada da kalıcı olamadı. Malatya Milli Eğitim Müdürlüğünün talebi üzerine Milli Eğitim Bakanlığı'nın 20/06/2019 tarih ve 11839394 sayılı olurları, Malatya Milli Eğitim Müdürlüğü'nün 21/06/2019 tarih ve 11922181 sayılı yazıları ile Mahmut Celaleddin Ökten Anadolu İmam Hatip Lisesi'nin boşalttığı binaya taşındı. 1998 yılında Temel Eğitim binası olarak yapılan bu bina Mehmet Topsakal İlköğretim okulu olarak hizmet vermiş sonrasında Mehmet Topsakal Ortaokulu ve Begüm Kartal Ortaokulu binası olarak kullanılmıştır. 2016 yılından itibaren Mahmut Celaleddin Ökten Anadolu İmam Hatip Lisesi olarak kullanılan binaya 8 Temmuz 2019 tarihinde Kernek Anadolu Lisesi taşınmıştır.
Okulumuz 2008 yılında açıldıktan iki yıl kadar vekâleten yürütüldü. 04.02.2010 tarihinden itibaren Haydar ŞAHİN asaleten okul müdürlüğüne atanmıştır. Haydar ŞAHİN'İN başka bir göreve atanması üzerine vekâleten yürütülen Kernek Anadolu Lisesine 26.09.2014 tarihinde Orhan TOĞRULCA okul müdürü olarak göreve başlamıştır.
Okulumuzun Adı; Okulumuzun adı Malatya Milli Eğitim Müdürlüğü'nün 31.03.2008 tarih ve 21 sayılı komisyon kararı ile "Kernek Anadolu Lisesi" olarak belirlenmiştir.

"Kernek" adı; Kernek, günümüzde Beydağı eteklerinde geniş bir alanı içine almaktadır. Ancak ismin yoğunlaştığı alan Kernek Şelalesi ve civarıdır. "Kernek" adının etimolojisi hakkında herhangi bir bilgiye ulaşılamamıştır. Anlamı ile ilgili halk arasında çeşitli izahlar getirilmekte ise de bunların bilimsel bir değeri yoktur. Malatya'nın yaklaşık 10.bin yıllık tarihi dikkate alındığında Hitit, Urartu, Asur, Med, Pers, Roma-Bizans ve Türk-İslam tarihi boyunca çeşitli etnik, dini ve kültürel unsurların yer adları üzerinde izler bıraktığını görüyoruz."Kernek" ifadesi “kar”,“ker” kökünden türetilen karn-kern-karna-karne-karneates-karnessopolis-karnia gibi farklı versiyonlarda Luvi dilinde, eski İran ve Ermeni dilinde“görkem, azamet, baş, doruk, uç, “kutlu güzel pınar ülkesi” gibi anlamlara geldiği görülmektedir. Kernek isminin kökeni belirsizliğini sürdürse de isminin geçtiği birçok şiir yazılmıştır. Malatya'nın ilk dönem meşhur eğitimcileri tarafından kaleme alınan şiirler:
Tırmandı Mayısla asmalar çardağına,
Temmuzla bebek de sığmıyor kundağına
Bizler kimi bekleriz gülüm Kernek’te
Göçmüş arılar kovan kovan Beydağı’na
Arif Nihat Asya
Malatya Lisesi Müdürü/Edebiyat Öğretmeni 1942-1943
Malatya XE "Malatya"  Malatya bulunmaz eşin

Gönülleri coşturur Ay’la Güneş’in

Yurda salar mis kokulu peteklerini

Süslemiştir Beydağı’nın eteklerini

Malatya XE "Malatya" ’yı baştanbaşa çiçek bürüdü

Tanrı takmış alnına yeşil zümrüdü

Kaysı XE "Kaysı(gazete)"  gibi al al olmuş benekli misin?

Derme XE "Derme"  gibi akışın var Kernekli misin?

Anam anam anam anam Kernekli misin?

Kerneğe gelmeye de gardaş yeminli misin?
Melahat Sezener
Malatya Lisesi Edebiyat Öğretmeni 
1932-1950
Hazırlayan:Orhan TUĞRULCA
